

发放代金券 添置条桌 增加娱乐项目…… 第一楼街夜市：人气聚起来，拉动“夜经济”

本报讯(梅永生 姜南 林兰)伴着初秋的清爽晚风,近日,记者来到位于京口区大市口街道的“星夜大市口”第一楼街夜市,只见霓虹闪烁,人流涌动,美食飘香。而国庆期间发放的5元代金券,摊位前新增的条桌、条凳,刚刚添加的气球射击、钓鱼、套圈等娱乐项目,进一步提升“夜经济”活力,让第一楼街夜市不断集聚人气。

第一楼街夜市于9月1日起正式启动,每晚7时营业至次日凌晨1时,汇聚各地小吃、文艺演出、特色酒吧、桌游夜宵等多元“夜经济”业态。其中,来自全国各地的80多家小吃,无疑是最吸引市民眼球的。“刘姥姥秘制烤面筋”“铁板酱爆鱿鱼”“许师傅烤生蚝”“章鱼同学”……这些美食摊位统一规划、整齐排列,前面有1米高的操作台,商户们可以在摊位内轻松操作。美食摊前围满

了顾客,摊主们忙得不亦乐乎。“国庆期间生意更好了,比平时翻了一番。”在“刘姥姥秘制烤面筋”摊位前,商户刘女士一边忙着操作,一边与记者交谈,“我这烤面筋外脆里嫩,价格便宜,10元5串,特别受欢迎。另外还有烤羊肉串、牛肉串、鸡翅、年糕等,卖得也不错。我和老公做这生意2年多,以前在别处摆摊,9月1日起搬到了这儿,生意还不错。相信随着人气的增加,生意会越来越好吧。”

记者了解到,“星夜大市口”夜市通过政府引导、市场化运作、多元化业态组合繁荣夜市文化,着力打造有亮点有特色的文商旅街区。第一楼街夜市项目管理者、镇江东惠管理有限公司工作人员告诉记者:“为了促进国庆期间的消费,公司特别推出了第一楼街步行街‘星夜大市口’‘彩夜绽放’2023年京口区文化活动策划,吸引了众多市民驻足观看。舞蹈、歌伴舞、合唱等节目轮番演绎,赢得了观众的阵阵掌声。舞台旁边的套圈游乐项目,也吸引了不少市民参与。记者看到,除了此处的游乐项目外,夜市另一侧还新增了气球射击、钓鱼等娱乐项目。一些带着孩子的市民纷纷扫码,参与到游戏中。夜间经济的繁荣,正让“星夜大市口”第一楼街夜市焕发迷人光彩。记者



义诊进社区 共建美好家园

10月7日,镇江新区丁卯街道丁卯社区联合瑞和居家养老、丁卯社区残疾人之家开展义诊活动,医院专家们为前来就诊的居民测量血糖、问诊查体、诊断病情,并根据过往病史、体检报告,耐心细致地解释和分析,指导居民科学合理用药,提出诊疗建议。

丁宇 马镇丹 摄影报道

担当作为贡献更多青春力量

润州举办“机关青年说”活动

本报讯(孙晨飞 欧阳国良)近日,润州区委组织部牵头区财政局、团区委等区级机关部门共同举办“我们的润州·机关青年说”专场活动。本次活动以“我们的润州”为主题,从新老接力、对话成长的创意视角提升活动内涵和效果。四名机关老党员、老同志担任青年学长,着眼润州40周年华诞叙润州发展变化、结合所见所闻描绘润州大地风光土人情、联系自身实际讲述植根润州的成长经历、聚焦初心抒发人生感悟。

回首过往心潮澎湃,念及当下情真意切,展望未来憧憬满怀,以身施教耐人寻味、寄语青年语重心长,真实的经历、真切感受、鲜活的语言、动情的讲述给人以深刻的思考启迪,引发全场强烈共鸣。大家表示,要强化历史自觉和主角意识,带着期许和希冀砥砺前行,耕耘未来。在精心设置的“回望与回响”“成长与绽放”“奉献与担当”“热爱与向往”四个篇章中,四名机关青年展开了一场与老同志的心灵对话。

青年代表们揣着好奇、带着激动、怀着敬仰,聆听长者教诲,感受岁月芳华,同步分享学习与工作过程中的认知与收获,阐释个人独到的思考和感悟,表达润州有我的热爱和追求。机关青年济济一堂,交流思想,由人及己,推己及人,坚定表示要以理想者、担当者、吃苦者、奋斗者的姿态,奋进新征程、诠释最青春。率真的脸庞、专注的目光、铿锵的声音感染着每一个人,清澈与明亮在心际间同频传递,辉映出“润州机关”最生动的模样。

共救助流浪乞讨人员120人次 “扬帆馨港 夏送清凉”专项救助行动收官

本报讯(朱秋霞 朱媛艺)随着“官宣”入秋,市救助管理站“扬帆馨港 夏送清凉”专项救助行动也圆满落幕。记者获悉,专项行动期间,市救助管理站共救助流浪乞讨人员120人次,开展街面巡查65次,派出工作人员215人次,护送返乡30人次。

为做好高温天气救助管理工作,确保我市生活无着的流浪乞讨人员安全度夏,市救助管理站自7月初以来开展了“扬帆馨港 夏送清凉”专项救助行动,通过成立专项行动领导小组,制定专项行动方案,多措并举保障了流浪乞讨和临时遇困人员的人身安全和基本生活。

加大巡查力度,做好街面救助。成立以党员骨干为主的巡查小组,每日重点巡查车站码头、市区内地下通道、桥梁涵洞、废弃房屋等流浪乞讨人员易聚集活动的区域,确保做到及时发现,及时救助。对流浪乞讨人员开展精准救助,耐心引导他们进站避暑;对不愿进站受助的人员,留下联系方式,送上食物、饮用水、风油精等防暑降温物品,定期实地查看,专项行动期间共主动救助24人次。

此外,今年6月19日第11个全国救助管理机构“开放日”,民政部在浙江杭州设立主会场举办“开放日”活动,部分省市设立6个分会场以视频连线方式互动,我市还作为江苏唯一分会场参与全国层面的宣传展示,向广大市民宣传救助管理政策,全方位展示救助管理工作成效。

守好安全底线,提升站内服务。定期开展安全隐患排查,对全站空调、热水器等设施设备进行全面检查维修,确保用水、用电和用气安全;把

七里甸街道人大代表显担当 赋能“五经普”工作提质增效

本报讯(孙晨飞 张睿 唐晨月)“顾律师,您好!第五次全国经济普查工作正在开展中,我们是来自七里甸街道的区人大代表,也是本次‘五经普’的普查员,想咨询您企业相关情况。”近日,润州区人大代表杨春蕾、薛春萍主动加入街道的普查队伍,深入辖区内重点企业进行调查走访。

活动现场,七里甸街道工作人员、人大代表及社区普查员为企业工作人员发放宣传册,并通过集中讲解和面对面填表的方式,现场向企业负责人讲解第五次全国经济普查的相关规定和开展经济普查的重要意义,解答企业对于经济普查知识的困惑,提高支持度和配合度。“多亏代表们的细致讲解,加深了我们对‘五经普’的认识,作为普查对象,我们一定积极配合,如实填报。”镇江飞

人大代表“乡村行” 架起惠民“连心桥”

本报讯(李曦 江红辉 林兰)“去年,在我们的呼吁下,京口区谏壁街道东京村顺利安装监控;今年,我们再次呼吁,帮助东京村成功安装路灯;明年,我们还将……我们要确保每年办成一件民生实事,切实提升人大代表在乡村振兴中的影响力……”近日,市人大代表京口二组组长陆家新向大家提出要求。

记者了解到,近两年来,市人大代表京口二组通过“乡村行”系列活动,分别走进谏壁街道东京村、崑山村,倾听民意、汇集民智、帮解民忧。为深化人大代表“乡村行”活动成效,在“走乡村、察民情、建真言、献良策”的基础上,京口二组通过结对共建领办项目、帮办实事,引导人大代表主动作为,积极履职,积极融入乡村振兴主战场,充分发挥代表资源优势,项目优势,人脉优势,在助力发展中做好表率,构架人大代表为民惠民“连心桥”,探索人大代表助力乡村振兴新路径。

“智慧”连心,助力基层共治。针对谏壁街道提出的“人大代表助力乡村振兴”课题,京口二组积极前往谏壁街道视察调研,先后走进东京村下张官、粤北村邓家坎。代表们边听、边看、边问,在现场了解部分村民房屋年久失修、无特色农业、农田灌溉设施不健全等突出问题后,结合视察,代表们对如何助推乡村振兴进行交流发言,与村干部共谋、共议发展大计,为乡村振兴注入“人大智慧”。

“科技”连心,助力区域监管。针对东京村反映的“监控设施缺失,偷倒垃圾监管困难”问题,京口二组专题视察和推进东京村“加强乡村智能化网格建设”项目,协调有关部门投入近2万元,建设视频监控系统,对村中出入口、偷倒建筑垃圾情况较为严重的地块、地质灾害点进行重点监控,确保第一时间发现,第一时间处置,第一时间上报,及时消除治安、环境方面隐患。

“温暖”连心,助力民生福祉。针对东京村小片区“照明条件差,夜间出行难”问题,京口二组在经过实地走访和分析研判后,积极帮扶东京村启动小片区太阳能路灯亮化工程,共安装太阳能路灯33盏,彻底填补了村里无路灯照明路段的空白,实现了路灯全村覆盖,得到村民连声称赞。

一张“红黑榜”让“村里事”变“家家事”

(上接1版)韦岗村党委每月对村民的门前屋后环境进行现场检查公示,采用“红榜激励+黑榜警示”的方式,引导群众充分认识农村人居环境整治、美丽红色乡村村打造的重要意义,全面调动村民自治的积极性,推动村庄清洁由屋内向屋外、由家庭庭院向公共区域、由村庄内部向村庄周边拓展。

韦岗村党委书记、村委会主任王海宏表示,房前屋后摆放问题是韦岗村党委党建引领参与式治理的一个缩影,村党委将持续提升人居环境质量,把握入选全国红色美丽乡村建设试点机遇,激发红色美丽韦岗建设的强大动力。

“丹优助”帮两万困难群众渡难关

(上接1版)为方便困难群众求助,丹阳还专门制作和发布了“丹优助·码上办”二维码,张贴覆盖到城乡救助工作站(点)福利彩票点、养老机构、社区居家养老服务 centers,以及各个自然村。只要群众有救助需求,人人都能扫码申请,可根据需求自行扫码完成政策咨询、业务办理和跟踪查询。

据统计,自2022年1月丹阳市社会救助服务中心成立以来,累计救助服务对象2.2万余人次,救助金额超2.3亿元。接下来,丹阳将以“物质+暖心”救助为主线,通过引导社会工作专业力量参与社会救助,鼓励社会工作者协助开展探视、心理沟通等专业服务项目,构建更有力度、有温度的社会救助体系。

“绿色低碳 你我同行”低碳摄影比赛征稿启事

镇江于2012年11月被列为全国第二批低碳试点城市,十多年来,全市人民坚定地走好生态优先、绿色发展新路,展现出镇江生态发展的广阔前景。为充分展示我市系统做好“减污、降碳、协同增效”三篇文章,搭建低碳产业、绿色经济发展平台,把生态优势转化为发展优势,使绿水青山产生巨大效益方面取得的成绩,决定举办“绿色低碳 你我同行”低碳摄影比赛。现面向全社会征集作品。

每位参赛者投稿作品不得超过20幅(组),组照由4-10幅作品组成,稿件一律为电子文件JPG格式,文件尺寸长边不小于3000像素,文件不大于1M。

参赛作品必须是作者本人独立完成的原创作品,必须保证作品没有侵犯第三者的著作权、肖像权、名誉权、隐私权及其他合法权益。作品涉及相关法律责任由作者自负。大赛组织者对获奖作品有宣传、展览、出版及其他非营利性的宣传等使用权。

“体育大市口”:打造“体育+金融+互联网”样板间

(上接1版)受训练场馆和运动项目限制,我市体育运动学校把很多运动项目的训练点放到了城区的各大中小学。通过“体育大市口”的远程监控功能,学校能够对教学训练场景实施远程监控,实时调度,所以尽管点多、面广、分散,但校方却并不担心教学秩序和教学效果。

类似的情形几乎每天都在上演。在“体育大市口”,可以更好地激发大家的锻炼兴趣,提高身体素质,培养专业人才,潜移默化地将全民健身融入市民生活之中。

“智慧体育”的镇江经验

回溯“体育大市口”的建设,不得不提及合作方战略层面的“一拍即合”——市体育局“智慧体育”项目与建行“普惠金融”及“金融科技”两大战略高度契合,发展方向一致,关联度较高。此前,市体育局在信息化建设方面也有过尝试,委托公司开发出一套体育服务应用系统,但受制于平台功能,该系统仅提供体育场馆展示、查询等服务,难以满足当前体育智能化管理和需求。一系列难题导致“智慧体育”项目一度停留在概念和规划层面,平台建设未能进入实质性布。

“体育大市口”上线两年来,平台注册用户超过12.7万人,实现了业务、地域和人群全覆盖。已具有体育资讯、订购门票、赛事报名、教育培训、优惠补贴、体育组织、赛事直播、网络投票、体测预约等16项功能模块。目前,“体育大市口”的人驻场馆18家,覆盖8个行政区域,可服务各类群体。截至8月,入驻平台的体育协会组织41家,平台访问量近32万人次,项目取得了良好的社会效益。